
 

1 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

PORTA CREMONA VOLTA 

 

ZONA  SUD 
 

         

 

DEL 28.09.2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2 

 

 

 

 

Il giorno 28 del mese di SETTEMBRE dell’anno 2020 alle ore 20.45     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in Brescia nella sala Argentina il Consiglio di Quartiere                

per la trattazione del seguente ordine del giorno:  
 

                           
1. approvazione verbale seduta precedente 

2. riferisce il Presidente   

3. riferisce il Vicepresidente  

4. adesione notiziario “i consigli informano” 

5. iniziative e proposte 

6. varie ed eventuali 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Negrini 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Regonaschi 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ABDUL  MUNAF CHOUDHRY  X 

 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS  X 
 DALOLA  LUIGIA (EZIA) X  
 DUCOLI GIOVANNI X  

 FABRIS CLAUDIA  X 
 FELICIOLI GIULIA  X 
 GHEDI LUISA X  

 GIOVANNINI ANGELO  X 
 MORESCHI NIVES X  
 NEGRINI FABIO X  

 REGONASCHI NADIA X  
 

 

 

I consiglieri Abdul Munaf Choudhry ha comunicato per tempo che 

sarebbe stato all’estero; la consigliera Felicioli ha comunicato 

di essere indisposta; verificata la presenza del numero legale ai 

sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame 

dei punti all’ordine del giorno: 

 

Punto 1: approvazione verbale seduta precedente   
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Il verbale della seduta del 07.07.2020, mandato via mail a tutti i 

consiglieri, viene approvato senza correzioni. 

 

Punto 2: riferisce il Presidente 

 

Il Presidente riferisce che dopo l’ultima riunione del Consiglio 

vi sono stati alcuni incontri importanti. 

In data 9 luglio l’Assessore Manzoni e i tecnici del suo 

assessorato hanno  incontrato il Presidente, il Vice Presidente e 

i consiglieri Felicioli e Ducoli, membri della commissione 

ambiente e territorio, per spiegare le novità legislative circa la 

mobilità ciclabile e i progetti per le “ciclagili” in corso 

d’opera presso l’assessorato. 

I membri del Cdq hanno raccomandato prudenza all’Assessore, 

chiedendo che le piste ciclabili non comportino un intasamento 

della viabilità ordinaria, specie per quanto riguarda lo sbocco di 

via Cremona verso via Zima.  

Vi è stato altro incontro online sulle strade scolastiche, sempre 

con l’assessore Manzoni e i suoi tecnici,  cui ha partecipato la 

Vicepresidente Ghedi, che pure ha partecipato all’incontro 

cittadino di presentazione del progetto di “uscita” della TAV a 

est della città verso Verona. Di questi due incontri riferisce la 

Vicepresidente in seguito. 

Il Presidente riferisce che il concerto previsto per il primo 

sabato di ottobre del coro Alte Cime non può avere luogo perché i 

coristi non hanno potuto esercitarsi per le restrizioni dovute al 

virus. 
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Riferisce poi che dopo l’ultima riunione del Consiglio ha inviato 

le osservazioni sulle panchine del Parco Dordoni e sull’area cani 

del Parco Pertini, come deciso in tale riunione; per tale area 

cani il Settore competente ha comunicato di non ritenere al 

momento di accogliere la richiesta di spostamento ipotizzata dal 

Cdq.     

Il Presidente riferisce altresì di avere portato un saluto e un 

ringraziamento alla festa di chiusura del Grest della Parrocchia 

di Santa Maria Vittoria, manifestazione cui ha partecipato per 

conto del Sindaco l’assessore Morelli. 

Il Presidente riferisce che l’emittente Teletutto invita in una 

trasmissione televisiva del giovedì pomeriggio i rappresentanti 

dei Cdq (ogni giovedì un quartiere diverso), in uno spazio di 10 

minuti. Il nostro cdq è invitato per il 12 novembre. L’invito è 

rivolto ad un solo rappresentante se in presenza in studio, o a 

due rappresentanti se collegati a distanza. Il Presidente ritiene 

che sia più efficace la presenza in studio; nel caso si dovesse 

fare con collegamento a distanza si cercherà di collegarsi in due, 

possibilmente il Presidente e la Vicepresidente.     

  

Punto 3: riferisce il Vicepresidente 

 

La Vicepresidente Luisa Ghedi riferisce dell’incontro-online con 

l’assessore Manzoni e i suoi tecnici sulla chiusura delle strade 

scolastiche nei pressi della scuola Ugolini e della scuola 

Pascoli. 
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Riferisce altresì di avere partecipato nel mese di luglio 

all’incontro cittadino di presentazione del progetto della TAV 

Brescia-Verona, e dei contenuti esposti in tale incontro. 

 

Punto 4: adesione notiziario “i consigli informano” 

 

Il Presidente riferisce che entro fine settembre bisogna 

comunicare se il Cdq intende  aderire al notiziario dei Cdq 

stampato dal Comune. 

Il Consiglio delibera di aderire a tale iniziativa e di chiedere 

al Comune d stampare lo stesso numero di copie del notiziario 

previsto nelle edizioni precedenti. 

 

Punto 5: iniziative e proposte 

 

Il Presidente osserva come sia cambiato il ruolo dei Cdq con la 

pandemia. Pareri e osservazioni di carattere 

territoriale/urbanistico possono ancora essere espressi. 

Ma la attività di natura culturale ha subito una battuta 

d’arresto, perché  non è possibile utilizzare spazi pubblici per 

eventi/conferenze. 

La consigliera Moreschi si dichiara disponibile a proseguire con 

l’attività dei gruppi di lettura da lei organizzata per conto del 

Cdq prima della pandemia, se si trova aula pubblica a 

disposizione. 

Suggerisce poi di organizzare attività all’aperto come uno “svuota 

cantine” in un parco. Il Cdq è d’accordo con l’idea. Si cercherà 

di realizzare tale iniziativa nel mese di novembre se la 

consigliera Moreschi, facendo un sondaggio tra conoscenti, trova 
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persone interessate a partecipare come “espositori” a tale 

iniziativa, e se sarà possibile con l’andamento della pandemia. 

La Vicepresidente Ghedi riferisce di avere contatto con 

l’associazione “In Primis” che vorrebbe presentare un progetto per 

fare dei murales nel sottopassaggio che collega via del Brasile 

con via Repubblica Argentina, coinvolgendo i ragazzi 

dell’artistico del Liceo Leonardo. Visto che gli stessi promotori 

dicono che al momento il progetto non è realizzabile a causa del 

Covid, il Cdq, che pure dichiara di apprezzare l’idea, discuterà 

dell’iniziativa in un prossimo incontro.      

 

 

Punto 6: varie ed eventuali. 

Non vi sono varie ed eventuali. 

 

 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno 

la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 

22.30 del 28.09.2020  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Fabio Negrini     Nadia Regonaschi 


